

郑州市西一中学: 家长认可是推进高质量办学的巨大动力



老师指导学生做实验



学校开设书法特色教学

近日,郑州市西一中学校长李俊英收到一封来自高二年级学生家长的感谢信,这封长信家长竟然洋洋洒洒写了2178个字(学校微信公众号12月13日发布),可谓真情实感的流露。家长在信中对孩子的班主任和任课老师负责任的工作态度,以及对孩子的赏识鼓励进行了发自内心的表扬和感谢。

校长李俊英对此深感欣慰,并表示,像这样的学生、家长还有很多,学校能帮助孩子建立对学习的信心,取得身心发展和优异成绩,老师们很高兴,家长的认可是进一步推进学校高质量发展的巨大动力。她说,郑西一中自2016年成立以来,在郑州一中教育集团的引领下,组建了一支团结协作、严格有爱、能干敢拼的教师团队,实现了跨越式发展,每年有多名学生考入郑州一中本部、郑州一中教育集团优质高中等大小三甲学校。取得了可喜的办学成绩,受到了学生和家长以及社会的广泛认可。

依托优质教育资源 办一所有情怀的高质量学校

郑州市西一中学是由河南中绘置业有限公司耗资近5亿元人民币建成、郑州市教育局审批成立的优质民办完中(初中部、高中部)。学校秉承“自主、自强、自省”的校风和“自由、进步、兼爱”的校训,实行“严而有爱、活而有序”的规范化管理。

学校位于郑州市中原西路与桃贾路交叉口西北角,紧邻地铁10号线商隐路站。占地近150亩,建筑面积8万多平方米,主要有行政楼、图书馆、运动馆、新华书店、教学楼、实验楼、餐厅、学生宿舍、教师公寓等。校园内有400米跑道田径场、室内外球类活动场、室内恒温游泳池等活动设施。硬件设施一流,配套齐全,为学生提供了优质的学习和生活环境。

李俊英认为,作为教育工作者,对教育要有发自内心的深沉的爱。真正的教育不是知识的灌输,不是绝对的服从,而是唤醒懵懂,激励上进,点燃希望。有爱的教育才是真正的教育,有情怀的教育才是教育的最高境界。

做适合学生发展的教育 办一所理念超前有温度的学校

教育界有一个共识,适合孩子的教育才是最好的教育。为此,作为郑州一中教育集团校,李俊英很早就结合学校实际,创造性地提出学校的“一二三四”发展观:一种教育(做适合学生的教育),二种服务(服务师生、服务教学),三字方针(严、实、快),四识培养(常识、学识、见识、胆识)。

近年来,学校荣获上级颁发的平安校园建设先进单位、德育创新先进集体、先进基层党组织、郑州市中小学心理健康教育示范校、未来教育行动计划大河学堂示范校、拔尖创新人才培养基地·实验校、中原民办教育行业社会责任学校、郑州市首批民办中小学特色示范校、河南省教育系统先进家长学校等荣誉。在教育部门组织的基础教育精品课遴选活动中,学校每次都有多名教师获评省级优课、市级优课。



郑西一中为各大院校输送更多优秀人才

十大特色引领发展 办一所助力成才升学无忧的学校

学校不仅是安静学习的场所,也是激情燃烧的丰富多彩的校园。多样的兴趣课堂涉猎广泛,亦静亦动,给孩子提供更多的选择,使每个孩子都在刻苦学习的同时拥有一份爱好,绽放自我,放飞梦想。

特色一:面向全体学生的数学、英语分层教学。根据学生的不同程度和实际需求,采取小班授课、分层教学的模式。在数学、英语学科中采取“走班教学”模式,在不打散学生行政班级的情况下,实施两个行政班之间的AB分层教学。A班重拓展延伸,提高学生综合能力;B班重基础巩固,促进学生稳步提升。

特色二:小升初、初升高整合衔接的“引桥”课程。以校本课程的形式,组织教学经验丰富的教师,深入研究小、初、高教材,找准知识点,找到小升初、初升高对接之处,拓展初中和高中重、难点知识,补充初中、高中知识缺少的基础部分,衔接内容广泛,从而使不同学段的学生快速适应,顺利过渡。

特色三:开设起始年级的游泳课。凭借学校优越的硬件设施,学校建校之初便开设了游泳兴趣课,自2023年春季,对于初、高中起始年级提供专业的游泳教练对其进行严格有序的指导,确保每一名学生掌握基本游泳技能和溺水自救能力。

特色四:与北京壹教育合作强基教学。随着拔尖创新人才培养基地的建成,壹教育将为郑西一中逐步开展教师“双新”建设,引进名师精准教学,选配更适合学生成长的学业规划和目标,以保障每个学生毕业有“出口”,助力郑西一中高质量完成大中共育建设,朝着多元创新人才培养方向前进。

特色五:成立数学竞赛教学研究发展中心。学校为培养基础学科拔尖人才,成立“马国军数学竞赛教学研究发展中心”。马国军老师从教30余年来,培养的两名学生先后获得国际数学奥赛金牌(截至目前,全省获得该荣誉的仅有4人),8名学生荣获中国数学奥赛金牌、银牌及铜牌若干。学校邀

请马国军数学竞赛教练团队进驻学校组成全国超一流专业研发团队,实现小一初高一大大一体化培养,让天赋异禀且热爱数学的学生在数学方面得到正确培养、深度开发。

特色六:建立关心每个学生的心理导师制。为了更全面细致地关心每一个学生,学校实施心理导师制,教师对学生进行沉浸式陪伴,关心关爱每一个学生。每个心理导师的学生人数不多,有利于形成亦师亦友的关系。班主任和心理导师共同关心、关注每一个孩子的成长。

特色七:美术、书法、体育特色教学。为开辟多元化升学路径,学校开设有艺术特色班。目前学校有优秀的美术、书法、体育老师,这些老师在坚持学校课堂理念的基础上,发挥自己的课堂教学优势,针对专业课程,将艺体教育做到精益求精,为各个专业院校输送更多的优秀人才。

特色八:开设提高教师业务水平 and 课堂教学效率的先行课。备课组的全体教师在前课集体研究,设计教学目标、构造教学过程、制定教案与学案,由推选的主讲人执笔写出详细的教案。课堂教学,全组教师参与听课。课后,全组教师共同评课,对教师课堂教学中的各个环节进行全面评价。通过课前、课中和课后的认真组织,使教师从中收获颇多。

特色九:艺考美术特色班。艺考美术特色班致力于以专业培养才智,以艺术熏陶人生。拥有标准化多媒体教课设备和画材配置,力求为学生创造温暖的学习环境,且拥有专业的班级课程和紧张活泼的学习氛围。老师针对素描、速写、色彩、设计等课程,以自己独特的教学方式提升学生对艺术的热爱。

特色十:与郑州大学合作共建校外实习教学基地。一所优质的名校一定有一众优秀的教师,郑州大学在人才培养、课程进修、技术服务、项目开发等方面对郑西一中优先安排,向学校优先推荐优秀毕业生,助力学校师资队伍建设。

正观新闻·郑州晚报记者 白贺 姜变亮

■温馨提示

高三文化课集训班火热招生中!
学校地址:郑州市中原西路与桃贾路交叉口西北角
咨询热线:17629352977 18530877168

咨询微信

